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ФОРМУВАННЯ КОНКУРЕНТНИХ ПЕРЕВАГ МІСЦЕВОГО БІЗНЕСУ В 

УМОВАХ СІЛЬСЬКОЇ ГРОМАДИ 

 

У сучасних умовах децентралізації та зростаючої конкуренції між 

територіальними громадами питання формування конкурентних переваг 

місцевого бізнесу набуває особливої актуальності. Розвиток підприємництва на 

місцевому рівні визначає спроможність громади забезпечувати економічну 

самодостатність, створювати робочі місця та підвищувати якість життя 

населення. Особливої уваги потребують сільські громади, де малий і середній 

бізнес є ключовим чинником соціально-економічної стабільності. 

Однією з таких громад є Сахновецька сільська територіальна громада, 

розташована в межах Шепетівського району Хмельницької області. Громада 

була створена в 2019 році в результаті адміністративно-територіальної 

реформи, що об’єднала кілька сільських рад. Її населення становить близько 7 

тисяч осіб, а площа території – понад 250 км². Сахновецька громада має 

середній рівень спроможності (3,4 бала за національною шкалою), що створює 

певні можливості, але водночас і виклики для формування конкурентних 

переваг місцевого бізнесу та реалізації потенціалу території [1]. 

Стратегічні засади розвитку Сахновецької територіальної громади 

спрямовані на зміцнення її соціально-економічного потенціалу, підвищення 

добробуту населення та створення комфортних умов для життя і праці. Одним 

із ключових завдань є розвиток сучасної інфраструктури, що включає 

поліпшення транспортного сполучення, модернізацію комунальних мереж, 

благоустрій населених пунктів та забезпечення якісного надання 

адміністративних і соціальних послуг. Важливою складовою є також 

підвищення ефективності місцевого самоврядування – розвиток електронних 

сервісів, прозорість управлінських процесів та активне залучення мешканців до 

прийняття рішень [2]. 

Економічна стратегія громади зорієнтована на підтримку малого й 

середнього підприємництва, розвиток аграрного сектору, залучення інвестицій 

та створення нових робочих місць. Ці напрями формують основу для 

підвищення конкурентоспроможності місцевого бізнесу, адже передбачають 

створення сприятливого бізнес-середовища, розвиток партнерства між владою 

та підприємцями, стимулювання інноваційної діяльності. У соціальній сфері 

пріоритетами залишаються підвищення якості освіти, медичного 

обслуговування, соціального захисту, підтримка молоді та родин, що в 

комплексі сприяє зміцненню людського потенціалу як важливого чинника 

сталого розвитку громади. 

Важливе місце у стратегії розвитку Сахновецької громади посідає охорона 

навколишнього середовища та раціональне використання природних ресурсів. 
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Серед основних екологічних завдань визначено благоустрій територій, 

удосконалення системи поводження з відходами, збереження лісових та водних 

ресурсів, а також упровадження енергозберігаючих і ресурсоефективних 

технологій [2]. Реалізація цих заходів не лише сприяє покращенню 

екологічного стану території, але й формує додаткові конкурентні переваги для 

місцевого бізнесу, зокрема через зменшення витрат на енергоресурси, розвиток 

екологічного підприємництва та підвищення інвестиційної привабливості 

громади.  

Роль органів місцевого самоврядування у формуванні конкурентних 

переваг бізнесу в Сахновецькій сільській громаді є визначальною, адже саме 

вони виступають ініціаторами економічних змін і координаторами розвитку 

підприємницького середовища. Місцева влада формує інституційні та 

організаційні умови для активізації підприємницької діяльності, сприяє 

залученню інвестицій і підвищенню економічної активності населення. 

Зокрема, сільська рада та її виконавчі органи реалізують програми 

підтримки малого й середнього бізнесу, ініціюють спрощення адміністративних 

процедур, забезпечують прозорість у питаннях користування земельними 

ресурсами та доступу до місцевих програм фінансування [2]. Такі дії сприяють 

зниженню бар’єрів для започаткування бізнесу, покращують інвестиційний 

клімат громади та створюють підґрунтя для формування її локальних 

конкурентних переваг – через розвиток партнерства між владою, бізнесом і 

громадою. 

Важливе значення у формуванні конкурентних переваг місцевого бізнесу 

має інформаційна та консультативна підтримка підприємців. Органи влади 

інформують про програми фінансування, гранти, а також упроваджують 

електронні сервіси, зокрема «е-Підприємець», що спрощує реєстраційні 

процедури та взаємодію бізнесу з владою, проводять роз’яснювальну роботу 

щодо особливостей ведення бізнесу в межах чинного законодавства.  

Крім того, влада громади активно підтримує просування місцевих 

виробників шляхом організації ярмарків, заходів із популяризації локальної 

продукції та сприяння участі підприємців у регіональних виставках [3]. Такі 

ініціативи підвищують пізнаваність місцевих брендів, формують позитивний 

імідж громади як економічно активної території з конкурентоспроможною 

продукцією та якісними послугами. 

Таким чином, органи місцевого самоврядування Сахновецької громади 

виступають не лише адміністративним центром управління, а й активним 

партнером бізнесу, який формує сприятливі умови для підвищення його 

конкурентоспроможності. Їхня діяльність спрямована на розвиток 

підприємницького середовища, стимулювання інновацій, підвищення рівня 

зайнятості населення та забезпечення сталого економічного зростання громади. 

У межах реалізації політики підтримки підприємництва Сахновецька 

сільська рада впроваджує комплекс рішень, спрямованих на формування 

сприятливого бізнес-середовища. Зокрема, Програма розвитку місцевого 

самоврядування на 2025 рік [3] містить заходи з підвищення ефективності 

управління, удосконалення інфраструктури, цифровізації послуг та 
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стимулювання підприємницької активності, що сприяє зміцненню 

конкурентних переваг місцевих суб’єктів господарювання. 

У фінансовій сфері запроваджено Програму розвитку відділу фінансів на 

2025 рік, що забезпечує цільове планування видатків на підтримку 

інфраструктури та комунальних послуг, створюючи основу для фінансування 

проєктів, спрямованих на зміцнення малого та середнього бізнесу (Рішення 

№7). 

Додатковим механізмом є Програма організації громадських робіт, яка 

стимулює зайнятість і розвиток трудового потенціалу громади. 

Попри відсутність окремої програми підтримки бізнесу, підприємництво 

розвивається через комплекс соціально-економічних і фінансових заходів, 

цифровізацію та активну взаємодію влади й бізнесу, що зміцнює людський 

капітал і конкурентоспроможність громади. 

У підсумку варто зазначити, що конкурентні переваги місцевого бізнесу в 

Сахновецькій громаді формуються через поєднання таких механізмів: 

✔ інституційно-організаційний – програми розвитку та спрощення 

процедур; 

✔ фінансовий – цільові програми підтримки, бюджетне фінансування 

інфраструктури; 

✔ інфраструктурний – дороги, комунальні мережі, цифрові сервіси; 

✔ соціально-трудовий – зайнятість, підготовка кадрів, розвиток 

людського потенціалу; 

✔ інформаційно-комунікаційний – просування продукції, електронні 

сервіси, партнерство влади й бізнесу. 

Ці механізми у своїй сукупності створюють стійке середовище для 

розвитку підприємництва та підвищення конкурентоспроможності 

Сахновецької територіальної громади. Подальший розвиток якої потребує 

адаптації цих механізмів до сучасних викликів, зокрема зростання конкуренції 

між територіями, цифрової трансформації економіки, зміни ринку праці та 

екологічних вимог. У цьому контексті пріоритетними напрямами мають стати 

розширення інноваційної діяльності, залучення інвестицій у «зелені» 

технології, підтримка підприємництва на засадах сталого розвитку та 

посилення партнерства між владою, бізнесом і громадою. 
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